

2024年桂林“4·25漓江保护日”系列活动启动

深入践行习近平生态文明思想 全力保护好漓江保护好桂林山水

陈亮李楚讲话 赵仲华陈丽华出席

本报讯（记者周绍瑜）4月25日，2024年桂林“4·25漓江保护日”系列活动启动仪式在象鼻山公园举行。活动贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，全面宣传展示我市深入践行习近平生态文明思想，全力保护好漓江、保护好桂林山水的生动实践，不断增强公众自觉保护漓江意识。自治区生态环境厅厅长陈亮出席活动并讲话。受自治区人大常委会副主任、桂林市委书记、漓江风景名胜区党委书记周家斌委托，市长、漓江风景名胜区管委会主任李楚讲话并宣布活动启动。市人大常委会主任赵仲华、市政协主席陈丽华出席，市委副书记卢新华主持。

漓江是桂林人民的母亲河，是桂林最具魅力的名片。习近平总书记对桂林始终念兹在兹、关心牵挂，多次就保护好漓江、保护好桂林山水作出重要指示。自治区党委、政府高度重视漓江生态保护，推动设立漓江流域生态环境保护专项资金2亿元，努力把漓江打造成为国内江河综合治理典范和世界级生态环境保护样板。桂林市委、市政府牢记嘱托，始终把漓江保护摆在打造世界级旅游城市的第一位，成立桂林山水保护研究院、“二郎神”民兵分队，建成数字漓江5G项目可视化指挥中心，环境治理工作获国务院督查激励，漓江保护经验全球推广。

陈亮指出，广西始终牢记习近平总书记嘱托，坚持以习近平生态文明思想为指引，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，着力推进漓江流域生态环境保护。桂林市委、市政府高度重视生态环境保护工作，以打造世界级旅游城市为统揽，坚持把漓江生态保护放在第一位，呵护好甲天下的桂林山水。今年是中华人民共和国成立75周年，是落实全国生态环境保护大会全面推进美丽中国建设的重要一年，是实现“十四五”规划目标的关键一年。我们将深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，学方略、谋创新、抓落实，感恩奋进、担当奋进、加压奋进，全力以赴支持和服务桂林市做好漓江生态环境保护和绿色低碳高质量发展工作。

李楚强调，漓江保护永远在路上。我们要始终牢记



4月25日，2024年桂林“4·25漓江保护日”系列活动启动仪式在象鼻山公园举行。

记者李凯 摄

“国之大者”，以发展眼光和全球视野，以世界一流水平守护好世界级山水品质，让大自然赐予中华民族这一神奇秀丽的瑰宝永续保存。要落实“明镜可拭不可琢”要求，全力打好生态环境基础设施建设攻坚战，持续推进漓江流域山水林田湖草沙一体化保护和修复，保持山水生态的原真性和完整性。要加快打造漓江世界级旅游景区，培育一批世界级旅游吸引物，持续擦亮“桂林山水甲天下”金字招牌。因地制宜发展新质生产

力，推动产业体系绿色转型，健全生态产品价值实现机制，实现生态保护与富民利民双赢。要坚持山水城市理念，持续提升城市品位品质品相，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境。

当天，出席活动的领导同志来到象鼻山前漓江边，共同开展人工增殖放流活动。

市四家班子领导，市检察院检察长，市直相关单位主要负责同志参加活动。

2024年《职业病防治法》宣传周 广西活动启动仪式在我市举办

本报讯（记者唐霖云）4月25日至5月1日是第22个《职业病防治法》宣传周。25日上午，2024年《职业病防治法》宣传周广西活动启动仪式在桂林福达股份有限公司举行。本次活动由自治区卫健委、自治区民政厅、自治区人社厅、自治区医保局、自治区疾控局、自治区总工会主办，桂林市卫健委、市职业病防治院、桂林福达股份有限公司承办。

启动仪式上，自治区卫健委相关负责人介绍了全区职业病防治工作情况及宣传周活动安

排，国能南宁发电有限公司、华润混凝土（广西）有限公司、国营长虹机械厂等15家企业被授予“2023年自治区级健康企业”牌匾。

近年来，我市全力实施健康桂林行动，稳步推进职业病危害专项治理、职业健康保护行动、职业病防治项目、职业卫生监督执法、职业病防治技术支撑能力建设等各项工作，累计建成市级健康企业57家、自治区级健康企业2家，评选“职业健康达人”219名。

多部门联合开展 “防溺水宣传进校园”活动

本报讯（记者谭熙 通讯员王荣仕 罗宇翔）近日，桂林漓江风景名胜区综合执法支队、桂林漓江海事处、桂林市公安局漓江公安分局、自治区交通运输综合行政执法局第四支队、雁山区城管局、草坪回族乡政府联合开展以“防溺水宣传进校园，安全教育护成长”为主题的防溺水宣讲活动。

在草坪回族乡希望小学，执法人员通过多种形式深入浅出地讲解了如何预防溺水、如何自救，共同学学习了防溺水“六不准”，提高学生们的安全意识。执法人员还开展了法治知识小课堂，用视频讲述了扎根基层开展执法、热心公益事业等保护漓江杰出贡献者的动人事迹，倡导保护漓江从我做起，争当“漓江小卫士”。

桂林高速公路管理部门发布 “五一”出行指南

本报讯（记者林扬 通讯员唐丽娟 李佳）今年“五一”假期，高速公路免通行费时段为5月1日0:00至5月5日24:00。近日，自治区高速公路发展中心桂林分中心发布“‘五一’桂林辖区高速公路出行指南”。

据介绍，假期可能发生拥堵的路（点）段包括G72泉南高速桂兴段粟家互通、K2598+000-K2638+850平乐二塘收费站至英家收费站、K1119-K1104桂林西互通至粟家立交。

假期可能发生拥堵的收费站包括桂林北收费站、阳朔高田收费站、阳朔白沙收费站、兴安收费站、龙胜收费站，可能发生拥堵的服务

区包括高田服务区、会仙服务区、东山停车区、灵川服务区、溶江服务区、全州凤凰服务区、五通服务区、龙胜服务区。

桂林分中心提醒，出行前，车主可通过地图导航、广播电台提前了解沿途交通情况，合理安排时间错峰出行。提前检查证件和车辆情况，配备反光衣、三角警示牌和工具箱等，新能源车主出行前预留车辆足够电量。驾车时控制车速、保持车距，不随意变道或停车，不乱扔废弃物，不占用应急车道，临近出口时留意指示牌，提前做好变道准备。发生车辆故障或事故，牢记12字：车靠边、人撤离、立示警、即报警。

桂林经开区举办 首场校园专场招聘会

本报讯（记者唐霖云 通讯员李悦）23日下午，由桂林经济技术开发区主办、桂林经开投资控股有限责任公司承办的“携手成长，共创未来”桂林经济技术开发区—广西机电职业技术学院专场招聘会，在广西机电职业技术学院召开。据悉，这是桂林经开区首次走进学校举办校园专场招聘会。

本次招聘会，桂林经开区共组织了深科技、领益、比亚迪等20余家园区重点企业参与，涵盖机械制造、电子信息、机电设备、自动

化、服务业等多行业领域，提供就业岗位上百个，吸引500余名学生参加。招聘会现场人头攒动，不少企业展位前排起长龙，当天初步达成就业意向近300人。

桂林经开区相关负责人介绍，目前经开区正在搭建“产学研”一体化的人力资源服务平台，以经开区百余家企业中高端的用工需求作为支撑，与学校、企业强强合作，定向培养技术型人才，直接打通就业渠道。